

红红火火闹元宵



从2月27日起至3月2日,大钢以退休职工为主体的闹元宵活动分13个片区陆续展开,大家以自编自演的舞蹈、嘹亮的歌声赞美美好生活,歌颂新时代;与此同时,“不锈之春”元宵灯会经过紧张的准备,于3月1日农历正月十四正式与职工群众见面。花灯璀璨映钢城,老少同乐闹元宵。记者日前记录了部分活动场景的瞬间,以飨读者。

本报记者 白治斌 王旭宏
摄影报道



难忘正月十五的那盏灯

文 | 张玉峰

小时候,在我的家乡,每逢正月十五,不仅有好吃的元宵,还有热闹的灯会。

老家的元宵是真正意义上的元宵,用花生、核桃、葡萄干、冰糖、青红丝、猪油等拌好馅,然后压紧压实了,切成块,放在一个大的平底筐中,滚一层糯米粉,喷一次水,再滚一层糯米粉,再喷一次水……反复若干次,成就了几乎一般大小的元宵,整齐地码在盘中,甚是好看、诱人,煮熟,吃起来,不仅甜糯,而且还有冰糖的咔咔声,甜蜜的感觉映衬着花儿一样的笑脸,谁看着都开心!

晚上,吃完元宵后,各家的孩子们便开始兴奋起来,拿起早已准备好的

花灯,让大人们点好灯里的蜡烛,跳动的火苗忽闪忽闪,把各种造型的动物灯、花卉灯、植物灯等映衬得活灵活现。挑起亮亮的花灯,孩子们就结伴出游,到各家大院、附近街市游展一遍,比试一下谁的花灯最好看、最灵动、最亮,炫耀着自己的灯。然后集中到操场上,共庆佳节。

其实,正月十五的天气还是很冷的,有时寒风凛冽,吹得人躲闪不及,当然也会殃及花灯,烛影摇晃之间,灯笼就起火了,顷刻间化成火蝶飞了,根本没有补救之空,只能眼睁睁地心疼和着急了。记得有一年,风特别大,我和弟妹们刚出门,手里的荷花灯就被风吹着了,只好沮丧地回家了,心里的

兴奋凉了大半,无法游展了,也无炫耀了,小表妹急得都哭了。这时,只见外公神秘地笑着,咻咻一变,手里又出现了几个灯笼,小小的、红彤彤的,每盏灯还系着个长长的飘带,飘带在风中骄傲地舞着,激动呀!我们搂着外公高呼万岁,拿起灯笼狂奔操场,赢回了那份快乐和自豪。其实,那是外公看风太大,就用玻璃罐头瓶,粘上刻好花纹的红纸,系上黄色的飘带,用细铁丝固定在竹竿上,好让我们挑着,然后在瓶中间粘好蜡烛,点上。现在看来,这灯好简陋,没一点技术含量和艺术性,可它能挑战寒风,赢得胜利。

这么多年过去了,那盏灯始终在我的心里跳动,我心目中的花灯就本该如此,它绽放的是童年那无与伦比的幸福,和对外公的万分怀念。每到此时,我都会感觉到外公由衷的微笑在我心中那盏灯的辉映下格外灿烂。

通告

为丰富广大职工及家属的文化生活,弘扬传统文化,营造节日气氛,本着“热烈、节俭、务实、安全”的原则,公司研究决定,在2018年元宵节期间举办“不锈之春”元宵灯会。现就有关事宜通告如下:

一、2018年3月1日(正月十四)~3月3日(正月十六)在十八喷泉广场举办元宵灯会活动。灯展时间:18:00~23:00

二、灯展期间,为方便职工及家属观赏花灯,实行局部交通管制,每天从16:30~23:00,十八喷泉广场及东面临时通道禁止机动车辆、非机动车辆通行。需从东门进出的人员和车辆一律绕行新南门(加工厂)、沙河门。灯展工作车辆凭组委会核发的《通行证》通行。

太钢2018年“不锈之春”
元宵灯会组委会